In occasione del 150° anniversario della sua fondazione avvenuta a Torino il 23 ottobre 1863, il Club Alpino Italiano propone di ricordare l’evento tra i rifugi dell’arco alpino e appenninico, al fine di valorizzare il ruolo dei rifugi CAI come promotori di cultura delle Terre Alte.
La sezione di Chivasso, da oltre 60 anni presente nel territorio del Parco Nazionale Gran Paradiso e nel Comune di Ceresole Reale con i suoi rifugi, celebra l’evento il giorno 25 agosto 2013 al Rifugio Guido Muzio, già Casa degli Alpinisti Chivassesi, a Chiapili di Sotto.  
Sono previsti due momenti: una proposta culturale che metta in luce la storia della “ricostruzione” dell’Area Protetta dopo gli eventi bellici da parte dell’allora direttore del parco, il dottor Renzo Videsott, alpinista e studioso ed il ruolo delle guardie del Parco per la conservazione di questo eccezionale patrimonio naturale, ed una proposta enogastronomica che faccia conoscere i veri prodotti di qualità del territorio circostante e del Canavese, oltre la tipicità sbandierata, ma non sempre autentica.

Programma della manifestazione:
ore 9 ritrovo al Rifugio


escursione lungo il sentiero Renzo Videsott


con letture a cura degli attori del Faber Teater tratte dai diari dei Guardiaparco

ore 13 pranzo al Rifugio con piatti tipici dell'Alto Canavese

ore 16 piece teatrale inedita su Renzo Videsott a cura del Faber Teater

ore 17.30 musiche e danze occitane a cura dell'Ente Parco Gran Paradiso con il gruppo "lo truc" a chiusura della manifestazione “A piedi tra le nuvole”

Al rifugio durante la manifestazione vetrina dei prodotti con Marchio di Qualità del Parco.

